



Ηγουμενίτσα 24.10.2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημέρωση μελών για Υποχρέωση δήλωσης επαγγελματικών λογαριασμών στο TAXISNET

Ενημερώνουμε τα μέλη του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας ότι **μέχρι τις 12 Δεκεμβρίου 2018** θα πρέπει όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι επιχειρήσεις που πραγματοποιούν λιανικές συναλλαγές μέσω μηχανισμών POS ή με άλλα ηλεκτρονικά μέσα (e-banking κλπ), να δηλώσουν τους επαγγελματικούς τους λογαριασμούς στο TAXISNET.

Οι υπόχρεοι που δεν θα συμμορφωθούν, θα βρεθούν αντιμέτωποι με **πρόστιμο ύψους 1.000 ευρώ (η εκπρόθεσμη δήλωσή επιβαρύνεται με διοικητικό πρόστιμο 100 ευρώ)** ενώ οι νέοι επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες οφείλουν να εκπληρώσουν την υποχρέωση αυτή εντός μηνός από την έναρξη άσκησης των δραστηριοτήτων τους. Για τη πρώτη εφαρμογή της σχετικής Κ. Υ. Α., οι ως άνω υπόχρεοι οφείλουν να συμμορφωθούν εντός 3 μηνών από την δημοσίευση της (12/09/2018) στο Φ.Ε.Κ.

Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ <https://www.aade.gr/epicheireseis/phorologikes-yperesies/epaggelmatikos-logariasmos> όπου μπορούν να δηλώνουν τον επαγγελματικό λογαριασμό καθώς και να λάβουν γνώση της σχετικής Κ.Υ.Α., Υπ. Οικονομίας & Ανάπτυξης και Οικονομικών με αριθμ. ΔΕΑΦ 1128500ΕΞ2018/28-08-2018, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 3965/12-09-2018. (σχετικό link και στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου)

Συνοπτικά προβλέπονται τα ακόλουθα:

Στον Επαγγελματικό Λογαριασμό οι υπόχρεοι αποδέχονται συναλλαγές που πραγματοποιούνται με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής όπως, ενδεικτικά, μέσα πληρωμής με κάρτα, εντολές άμεσης χρέωσης, μεταφορές πίστωσης, πάγιες εντολές, καθώς και συναλλαγές με μετρητά. Οι συναλλαγές που διενεργούνται μέσω του Επαγγελματικού Λογαριασμού αφορούν αποκλειστικά την εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική δραστηριότητα του υπόχρεου.

Δήλωση ίδιου Επαγγελματικού Λογαριασμού από διαφορετικούς δικαιούχους πληρωμής δεν επιτρέπεται και η ΑΑΔΕ προβαίνει σε απενεργοποίηση των Λογαριασμών.

Οι δικαιούχοι πληρωμής υποχρεούνται να δηλώσουν το σύνολο των Επαγγελματικών Λογαριασμών τους, σε περίπτωση που οι συναλλαγές της διενεργούνται σε πλέον του ενός Επαγγελματικού Λογαριασμού.

Για τη μη δήλωση Επαγγελματικού Λογαριασμού στο διαδικτυακό τόπο της Α.Α.Δ.Ε., επιβάλλεται στους Υπόχρεους διοικητικό πρόστιμο ύψους 1.000 ευρώ.

Η μη υποβολή δήλωσης διόρθωσης, προς συμμόρφωση, από τους Υπόχρεους, στις περιπτώσεις απενεργοποίησης Επαγγελματικού Λογαριασμού, νοείται ως μη δήλωση Επαγγελματικού Λογαριασμού και επιφέρει το ίδιο πρόστιμο.

Τα πρόστιμα της επιβάλλονται από τον Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. που είναι αρμόδιος για την παραλαβή της ετήσιας δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του Υπόχρεου.

Σημειώνεται ότι πρόστιμο 1.500 ευρώ προβλέπεται και για τους επαγγελματίες εκείνους οι οποίοι, ενώ έχουν σχετική υποχρέωση, δεν έχουν εγκαταστήσει POS.

Εκ της Διευθύνσεως

Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας